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Тема занятия:  «Стрит - арт» – это искусство или вандализм?

Актуальность. Актуальность темы обусловлена необходимостью формирования у школьников воспитания и уважения к общественным пространствам, понимания различий между творчеством и нарушением законов, а также развития способности анализировать и оценивать художественные произведения с точки зрения их влияния на окружающую среду и культурное наследие.

1. Воспитательно-образовательные цели данного вида занятий с учащимися:
1.Познакомиться с  различными формами  уличного искусства и его историей.
2. Показать его положительные и отрицательные стороны.
3. Определить различия между творческим выражением и актами вандализма.

2. Задачи:
Образовательные, обучающие: 
– дать представление о проблеме вандалистического искусства и его негативных последствиях;
– изучить основные вопросы влияния уличного искусства на общественное мнение, городскую культуру и социальную динамику;
– раскрыть содержание через ознакомление с различными видами и формами уличного искусства.
Развивающие:
– формирование навыка анализа полученной информации; 
– развитие умений сравнивать и обобщать изучаемые материалы;
– выявление и раскрытие индивидуальности и личностного потенциала каждого учащегося, а также его способности делать обоснованные выводы.
Воспитательные:
– формирование умения работы в коллективе, проявлять инициативу, доброжелательность к мнению других людей;
– воспитание у обучающихся стремления к самопознанию и самосовершенствованию;
– становление и развитие положительной жизненной позиции.

3. Целевая аудитория: учащиеся   начальных классов общеобразовательной  школы.

4. [bookmark: _Hlk161916753]Форма проведения: мероприятие – классный час.

6. Используемая наглядность и ТСО: учебные видеоматериалы, презентации, мультимедийное оборудование.

5. Структура: 
· 1. Организационный этап: подготовка и проверка готовности к уроку (5 мин.).
· 2. Содержательный этап (конспект занятия – раскрывает содержание занятия в соответствии с планом его проведения, формы и методы воспитательной работы).(30мин.).
· Конспект занятия
План 
1) Вводная беседа – рассказ об уличном искусстве (10 мин.).
[bookmark: _Hlk161948316]2) Демонстрация презентации об уличном искусстве и его проявлении как вандализма (10 мин.).
3) Практическая часть. Проверка обучающихся на предмет приобретения новых знаний, возможности оценки своих действий в практическом применении (10 мин.).
3. Заключительный этап. Подведение итогов (5 мин.).
Форма воспитательной работы: мероприятие – классный час.
Методы проведения воспитательной работы: вербальный, визуальный, аналитический, слуховой, индивидуальный и практический контроль знаний.
Ход урока (сценарий):
1. Подготовка и проверка готовности к уроку (проверка оборудования).
2. 1) Преподаватель: Здравствуйте, ребята!
         Ученики: Здравствуйте!
Преподаватель: Меня зовут Марина Петровна! Сегодня мы поговорим о «стрит-арте», который является одной из наиболее распространенных форм уличного искусства.  Как вы думаете, что такое уличное искусство? Уличное искусство – это форма художественного выражения, которая создается на улицах и  в общественных местах. Вы все  видели  рисунки на заборах, стенах зданий и  остановках. 
Преподаватель: Как вы думаете, можно считать эти рисунки искусством?
 Ученик 1: Думаю, что нет, потому что эти рисунки не красивые.
Ученик 2. А мне нравится портрет известного певца Виктора Цоя, который нарисован на стене здания возле музыкальной школы.
Преподаватель: Действительно, иногда, некоторые уличные работы могут быть поистине великолепными произведениями искусства и выглядят красиво, иногда не очень. Но самое главное, чтобы создавать такие картины надо получить разрешение. Уличные картины должны гармонично вписываться в окружающую среду, а не пугать прохожих жуткими черепами, страшными лицами и непонятными надписями. К сожалению,  чаще всего, эти работы созданы без разрешения властей и на чужой собственности.
 Преподаватель: Как вы думаете, можно считать эти работы актом вандализма?   Вандализм – это поведение человека, в ходе которого разрушаются или оскверняются памятники, здания, мосты и другие сооружения, а также стены, сидения и другие предметы  в общественном транспорте. Если ребёнок нарисовал на сиденье в автобусе сердечко или птичку – это можно считать актом вандализма. Когда юный художник на соседнем заборе нарисовал собаку и подписал: «Осторожно злая собака!», то это тоже акт вандализма, так как  это чужой забор, и он сделал это без разрешения  тех, кому принадлежит забор. Возвращаемся к вопросу о том, можно ли считать уличные рисунки, выполненные без разрешения, актом вандализма?
Ученик 1. Да.
Ученик 2. Мы поняли, что, если уличные картины созданы без разрешения администрации города, то они считаются актом вандализма.
Педагог: В настоящее время, уличное искусство развивается по трём художественным направлениям: «граффити», «стрит – арт» и «мурализм». Определить к  каждой какому именно направлению принадлежит уличная картина могут только профессионалы. Поэтому все уличные картины называют «стрит – арт», что в  переводе с английского означает «уличная живопись».  
Преподаватель: Подумайте над тем, какие преимущества и недостатки имеет уличное искусство?
Ученик: Я думаю, что «стрит-арт» может преобразить городскую среду, сделать ее ярче и интереснее. Однако, важно уважать чужую собственность и правила общества, чтобы не нарушать законы.
Преподаватель: Очень хорошо! Давайте рассмотрим несколько примеров стрит-арта и обсудим их влияние на окружающую обстановку.
2) Показ презентации о «стрит-арте» и его проявлении как искусства или вандализма.
1. История стрит-арта.
Истоки этого художественного  направления уходят в далёкий 1918 год, когда появились первые рисунки на улице. Рисунки были не сложными,  но привлекали много внимания. В историю развития уличного искусства вошел английский рабочий Килрой, который на ящиках    со снарядами писал: «Здесь был Килрой» и рисовал карикатурное лицо за линией.  У него появилось много последователей.
2. Первые граффити в Америке.
	Граффити, как одна из первых форм уличного искусства появилось в конце 60 – 70 годах в Америке. «Эпоха первопроходцев» граффити связана с протестом малоимущих слоев населения, которых выселяли из центра Нью-Йорка на окраины. Граффитисты в этот период стремились нанести как можно больше разметок по всему городу.
3. Граффити-портреты в России.
Граффити-портреты известных людей, выполненные с отменным вкусом и мастерством, украшают теперь стены домов вполне официально – на радость и художникам, и горожанам.
Александр Скрябин, Сергей Есенин, Александр Пушкин.
4. Граффити-портреты в России (продолжение).
Виктор Цой, Сергей Бодров, Юрий Гагарин
 5. 3D-граффити.
3D-граффити переносит традиционное искусство граффити в совершенно новое измерение, в буквальном смысле этого слова. Художники создают иллюзию глубины, перспективы и трехмерности на двумерных поверхностях, таких как стены, тротуары и даже холсты. Эта иллюзия достигается с помощью тщательной растушевки, перспективы и цветовых техник, придающих произведению искусства захватывающее, реалистичное качество.
 6. Стикер-арт.
Стикер-арт – одна из форм уличного искусства, в котором изображения несут наклейки. Содержание таких наклеек может быть разнообразным, и включает многие подкатегории граффити. Стикеры начали активно распространяться с начала 2000-х годов и часто появлялись в крупных городах, например, на мусорных баках, дорожных знаках и стенах домов.
 7. Искусство или вандализм?
Сторонники искусства на улицах утверждают, что стрит-арт – это новая форма самовыражения, способ показать миру свое видение, идеи, эмоции. Он дарит красоту местам, которые могли бы остаться серыми и незаметными.
С другой стороны, противники стрит-арта считают, что это просто нарушение закона и порча имущества. Некоторые работы наводняют улицы символами, оскверняют здания, стены, оставляя следы, которые не всегда хорошо вписываются в окружающий ландшафт.
 8. Проявление стрит-арта как вандализма.
1. Незаконное размещение.
2. Ущерб окружающей среде.
3. Негативная реакция общества.
4. Нарушение правил городской среды.
3) Преподаватель: Вот мы и посмотрели презентацию. Нельзя забывать, что искусство должно быть вдохновляющим, но и уважать окружающую обстановку. Стрит-арт – это важная часть современной культуры, и мы должны уметь адекватно оценивать его влияние на нашу жизнь. У вас еще есть что добавить?
Ученик 1: Для меня стрит-арт – это хороший способ привлечь внимание общества к важным проблемам, таким как экология, социальная справедливость и т. д. Он может стать средством активного обсуждения и изменений. 
. Преподаватель: Очень правильное замечание. Стрит-арт важен не только как форма художественного выражения, но и как средство социального протеста и изменений. Спасибо вам за участие в уроке и за ваши интересные мысли о стрит-арте. До новых встреч!
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7.  Приложения: презентация, наглядные пособия, схемы и др.

Слайд 1. История стрит-арта.
                     Первые теги «Kilroy was here».
[bookmark: _GoBack][image: ]


Слайд 2. Первые граффити в Америке.
[image: ]

Слайд 3. Граффити-портреты в России.
[image: ]


Слайд 4. Граффити-портреты в России (продолжение).
[image: ]

Слайд 5. 3D-граффити.
[image: ]


Слайд 6. Стикер-арт.
[image: ]

Слайд 7. Искусство или вандализм?
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WcKyccTBO unu BaHpanuam?

CTOpOHHMKM MCKYCCTBA Ha ynuuax yTBepXnarT, YTo CTPUT-apT - 3TO HOBad
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He3aMeTHbIMU.
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